



Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑ.Σ.Ο.Κ. ΔΗΜ.ΑΡ.

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2016

Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Νικόλαο Φίλη

Θέμα: Έκρυθμη η κατάσταση στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Κύριε Υπουργέ,

Ξεκίνησε χθες στη Θεσσαλονίκη η διοργάνωση της κατασκήνωσης “No Border Camp-Thessaloniki 2016”, η οποία σε μεγάλο βαθμό περιλαμβάνει δράσεις και πορείες για το προσφυγικό και κατασκήνωση εντός του χώρου του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Όπως αναφέρουν οι ίδιες οι πρυτανικές αρχές, η κατασκήνωση αυτή ουδεμία σχετική άδεια έχει λάβει και έχει ήδη προκαλέσει έκδηλη ανησυχία. Τούτο διότι, σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι «κατασκηνωτές» έχουν ουσιαστικά καταλάβει τους χώρους του Πανεπιστημίου, έχουν τοποθετήσει σκηνές καθώς και σκευή προκειμένου να μαγειρεύουν (!). Σημειώνεται επίσης ότι χθες το πρωί προκλήθηκαν φθορές στην είσοδο του Τμήματος Νομικής του ΑΠΘ από άτομα που προσπαθούσαν να εισέλθουν εντός αυτού.

Η έκρυθμη κατάσταση που διαμορφώνεται, ανάγκασε τις πρυτανικές αρχές του Ιδρύματος και την ΕΛ.ΑΣ. να ενημερώσουν την Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης η οποία και ζήτησε να τηρηθεί η αυτόφωρη διαδικασία, εφόσον διαπιστωθεί ότι τελούνται αξιόποινες πράξεις.

Κύριε Υπουργέ, ο χώρος των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων δεν μπορεί να αφήνεται έρμαιο των διαθέσεων ομάδων ατόμων που δρουν σε πολλές περιπτώσεις έκνομα, επιλέγοντας να κατασκηνώσουν εντός αυτού χωρίς καμία ενημέρωση και άδεια των αρμοδίων ή και να προκαλέσουν φθορές και καταστροφές σε αυτό. Οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός του Πανεπιστημίου κινδυνεύουν άμεσα και η διοίκηση του Πανεπιστημίου είναι προφανές ότι δε διαθέτει τα μέσα για την αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών.

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ενημερώθηκε το Υπουργείο για τη διοργάνωση της ανωτέρω κατασκήνωσης στους χώρους του ΑΠΘ; Επίσης, υπήρξε ενημέρωση για τις φθορές που προκλήθηκαν στο χώρο του Τμήματος Νομικής;
2. Ποια η στάση του Υπουργείου απέναντι στη διοργάνωση της κατασκήνωσης εντός του ΑΠΘ χωρίς καμία άδεια; Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αυτή προκαλεί;
3. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί το Υπουργείο για τη θωράκιση και προστασία του ΑΠΘ από ομάδες ατόμων οι οποίες προκαλούν προβλήματα στη λειτουργία του και θέτουν σε κίνδυνο τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του;
4. Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός του Υπουργείου για την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων καταλήψεων και βίας στους χώρους των Ιδρυμάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Χαρά Κεφαλίδου